«Положение об учетной политике ТФОМС Курской области утверждено приказом директора от 25.02.2015 года №40 с изменениями и дополнениями.
Вышеуказанное Положение применяется последовательно из года в год. (ч. 5 ст. 8  Федерального закона от 06.12.2011 N 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», п.11 ФСБУ №274н от 30.12.2017).

Основными нормативно-правовыми актами, применяемыми при ведении бюджетного учета являются НК РФ, БК РФ, ГК РФ, Федеральный закон от 06.12.2011 N 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», Приказ Минфина России от 01.12.2010 N 157н
"Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению",  Приказ Минфина России от 06.12.2010 N 162н "Об утверждении Плана счетов бюджетного учета и Инструкции по его применению". Полный список приведен в первом разделе Положения об учетной политике.
Во втором разделе установлены основные положения организации бюджетного учета, в частности определено, что Положение об учетной политике устанавливает порядок ведения бюджетного учета и составления отчетности об исполнении бюджета в территориальном фонде обязательного медицинского страхования Курской области с учетом специфики его деятельности. Бюджетный учет представляет собой упорядоченную систему сбора, регистрации и обобщения информации в денежном выражении о состоянии финансовых и нефинансовых активов и обязательств территориального фонда обязательного медицинского страхования Курской области, а также операциях, приводящих к изменению вышеуказанных активов и обязательств. Определен порядок проведения инвентаризации финансовых активов, имущества, учитываемого на балансовых и забалансовых счетах, обязательств, иных объектов бухгалтерского учета.

В третьем разделе утвержден рабочий план счетов бюджетного учета. В соответствии с частью 4 п.1 Инструкции, утвержденной приказом Минфина России от 01.12.2010 N 157н в рабочий план счетов введены дополнительные забалансовые счета.
Четвертый раздел определяет порядок бюджетного учета операций, осуществляемых в процессе исполнения территориальным фондом обязательного медицинского страхования Курской области возложенных согласно законодательству РФ на него функций. В данном разделе определены моменты фактического начисления доходов и признания расходов, а также в соответствии с ч.3 п.2 Инструкции, утвержденной приказом Минфина России от 06.12.2010 N 162н приведены бухгалтерские записи при расчетах с медицинскими организациями, страховыми медицинскими организациями, другими территориальными фондами, при формировании нормированного страхового запаса ТФОМС Курской области и другие.
Пятым разделом установлен порядок бюджетного учета расходов, возникающих в ходе хозяйственной деятельности территориального фонда обязательного медицинского страхования Курской области, который соответствует нормативно – правовым актам РФ.
В шестом разделе описан порядок учета на забалансовых счетах ТФОМС Курской области.
Седьмой раздел определяет порядок санкционирования расходов бюджета ТФОМС Курской области.
Порядок составления бюджетной отчетности территориального фонда обязательного медицинского страхования Курской области, в котором определены принципы и виды отчетности, установлен в восьмом разделе Положения об учетной политике.».
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