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Главному врачу

медицинской организации (по списку)
Об оплате случаев дублирования медицинской помощи
при межтерриториальных взаиморасчетах

Приказ ФФОМС от 08.05.2009 № 97 «Об утверждении Порядка организации проведения территориальными фондами обязательного медицинского страхования межтерриториальных расчетов за медицинскую помощь, оказанную гражданам в Российской Федерации вне территории страхования по видам, включенным в базовую программу обязательного медицинского страхования» предусматривает, в том числе, осуществление контроля объемов и качества медицинской помощи.

Приказ ФФОМС от 26.05.2008 № 111 «Об организации контроля объемов и качества медицинской помощи при осуществлении обязательного медицинского страхования» определяет Перечень дефектов оказания медицинской помощи, выявляемых в ходе этапов контроля объемов  и качества медицинской помощи при осуществлении ОМС. 


Исполнительная дирекция Курского областного фонда обязательного медицинского страхования (далее – КОФОМС) сообщает, что в соответствии с п.4.2 этого Перечня «включение в счет-фактуру и реестр застрахованных одного страхового случая, услуги два и более раз (дублирование), а также включение медицинской помощи, оказанной пациенту: - в поликлинике, в период его пребывания в круглосуточном или дневном стационаре;- в дневном стационаре, в период его пребывания в круглосуточном стационаре» относится к дефектам оформления документации в медицинской организации и приниматься к оплате при межтерриториальных взаиморасчетах не будут.
В тоже время, случаи консультативных осмотров специалистами ГМУ «Курская областная клиническая больница» пациентов, находящихся на стационарном лечении в центральных районных больницах, включаются в реестры оказания амбулаторно-поликлинической помощи ГМУ ОКБ, и будут приниматься КОФОМС к оплате при межтерриториальных взаиморасчетах. 
Исполнительный директор
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